

## Арамильцы поделились воспоминаниями из комсомольского прошлого

Окончание. Начало на стр. 2

В годы Гражданской и Великой отечественной войны ВЛКСМ стала боевой организацией. Комсомольцы шли на фронт, в тылу организовывали помочь действующей ар-

мии. Отгремела война — и именно комсомольцы пустили все силы на ликвидацию разрухи, борьбу с безграмотностью, строительство промышленных объектов, освоение целины. Комсомол находил огромное количество форм рабо-

ты с молодежью, это и творческие конкурсы, фестивали, спортивные соревнования, патриотическое воспитание, шефская работа, научно-техническое творчество. Во всех сферах жизни общества оставили свой след комсомольцы.

Елена ГЛАДИЛОВА

**Пионеры в Арамили есть и сейчас**



Первые комсомольцы г. Арамиль



Комсомольцев поздравляет хор "Романтик"

## АРАМИЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПОПРОБОВАЛИ СЕБЯ В РОЛИ ПОЖАРНЫХ



Самый большой восторг у ребят вызвали боевые машины

**Учащиеся 5 класса средней образовательной школы №1 города Арамиль - члены кружка «Юный пожарный» - посетили с экскурсией 113 пожарную часть 24 отряда ФПС по Свердловской области.**

Ребят встречали начальник 113 пожарной части капитан внутренней службы Александр Колтырин, заместитель начальника части Владимир Челышев и начальник отдела надзорной деятельности по Сысерскому и Арамильскому городским округам майор внутренней службы Макаров Сергей Юрьевич. Они рассказали ребятам о пожарах произошедших на территории Арамильского городского округа, в том числе о той их части, при-

чиной которых стали детские шалости.

В проведении Дня открытых дверей принимала участие и Татьяна Леонидовна Степура — в прошлом в течение 10 лет она сама работала диспетчером в пожарной части №113, а сегодня продолжает работать инструктором Сысерского ВДПО. За время экскурсии ребята успели посмотреть быт работников пожарной части: побывали в диспетчерской, кабинете начальника, комнате отдыха и учебном классе. Благодаря этому школьники смогли больше узнать о профессии пожарного — смелых и отважных людях, которые, рискуя своей жизнью, спасают от огня здания и жизни людей.

Самый большой интерес у ребят вы-

звали, конечно же, боевые машины. С восторгом ребята осмотрели автоцистерны и автолестницы, и даже смогли посидеть в аварийно-спасательном автомобиле. Каждый хотел примерить одежду пожарного, прикоснуться к аварийно-спасательному инструменту, узнать, для чего нужна «пила», «большие ножницы».

В конце экскурсии инструкторы рассказали детям, почему опасно играть с электронагревательными приборами, а также что нужно делать, если на человеке загорелась одежда. Главное здесь, подчеркнули пожарные, — не поддаваться панике и не прятаться в укромные места, где пожарным трудно будет вас найти. Детально разобрали, что делать ребенку, если начался пожар в квартире: обязательно нужно закрыть форточку и дверь в комнате, где начался пожар, чтобы прекратить доступ воздуха, от которого пламя разгорается сильнее.

Дальше — привлечь внимание взрослых. Кстати, пользоваться лифтом во время пожара тоже нельзя.

Казалось бы, отмечают инструкторы, правила пожарной безопасности настолько знакомы нам, что порой кажется, все знают их с пеленок. Но пожарные утверждают — знания о действиях во время пожара ребенок может получить только от взрослых!

Детям свойственна тяга к огню, и поэтому прямые запреты, как правило, малоэффективны, — отмечает инструктор Сысерского ВДПО Татьяна Степура. — Поэтому мы и прилагаем все усилия, разъясняя детям правила пожарной безопасности, чтобы они могли воспользоваться полученными знаниями в экстремальных случаях. А детям из кружка «Юный пожарный» пригодится полученная информация, чтобы самим пропагандировать знания в своей школе для младших классов.



Все ребята хотели примерить форму пожарного

**С детьми Арамильской школы №1 Сысерское ВДПО впервые, в данной школе ведется огромная работа с командами ДЮП. После посещения пожарной части школьники признались, что многие из них решили связать свою судьбу с МЧС — хорошо учиться, заниматься спортом и добиться того, чтобы самим работать в пожарной части.**